Фонетика.

1. Блиц. СКОЛЬКО?

- Сколько букв в русском алфавите?                        33
- Сколько гласных звуков в языке?                            6
- Сколько звуков в слове ЕЛЬ?                                    3
 2.Определите сколько раз встречается звук [т] в предложении.             9 раз
Директор предприятия подписал документ и отдал его представителю подшефного заводского комитета. 

Лексика.

1. Определите значение слов:

Аксиома – бесспорная истина.

Благовест – праздничный церковный звон

Жёрнов – мельничный камень

Канонада – стрельба из орудий залпами
Колосс – статуя, предмет огромных размеров

Триптих – произведение искусства, состоящее из трёх картин, объединенных общей идеей 

Экспорт – вывоз товаров за границу

Юродивый - блаженный, аскет-безумец или принявший вид безумца, обладающий, по мнению религиозных людей, даром прорицания. 
2. Вставь слово, которое служило бы окончанием первого слова и началом второго. Например: обы (чай) кА  (задание на бланке для участников и в презентации)

         ШОК, ЛУК, БОР, ГОЛ, ЗАЛ, БАР, ЕЛЬ, ТУЗ, ТОК, ПИР
Фразеология
Узнайте пословицу, поговорку, фразеологизм по вопросу.
1. Чем не следует кормить некоторые виды певчих птиц?

2.Как зовут пастуха, который предпочитает пасти стадо на самых отдалённых пастбищах?

3. Какое животное даёт наименьшее количество шерсти и отрицательно влияет на собратьев по стаду?

4. Назовите наиболее совместимые блюдо и приправу к нему.

5. Под какой музыкальный инструмент лучше плясать, если он находится в личной собственности?

Морфология


Подберите прилагательные к словам, чтобы стало понятно, какого они рода: тюль (м), салями (ж), рояль (м), мозоль (ж), тушь (ж), шампунь (м), Сочи (м), кенгуру (м), кашпо (ср), такси (ср)
Морфемика и словообразование

1. В каком из предложений нет слова, образованного способом перехода из одной части речи в другую? 

1) По улице шел военный. 
2) Ученик решил пример путём подстановки. 
3) Школьная столовая закрылась на ремонт. 
4) Из окна были видны белые облака. 

2. Какое из слов не имеет окончания?

Ответственность, заслушав, учитель, разыгравшийся

Орфография, пунктуация, грамматика

Найдите все ошибки, допущенные в данных  предложениях, запишите в исправленном виде.

Ноги у птиц более тоньше и по этому они оддают в воду не много тепла. И всё-же поджав одну ногу не большое колличество тепла будет  съэкономленно.
1. Более тоньше - грамматич. (морф.) ошибка при образовании формы составной сравнительной степени прилагательного. Верно: тоньше или более тонкие.
2. Поджав одну ногу, тепло будет  съэкономилено —ошибка, допущенная при употреблении деепричастного оборота, называющего действие, субъект которого не соотносится со сказуемым. Верно: Если птица подожмёт одну ногу, то ей удастся сэкономить… .или Поджав одну ногу, птица сможет сэкономить (сэкономит).
3. Оддают - орфографическая ошибка в написании приставки; верно - отдают.
4. Съэкономить - орфографическая ошибка в написании Ъ после приставки на согласный перед Э; верно — сэкономить.
6. Все-же - орфографическая ошибка в дефисном написании частиц все и же; верно – все же.
7. По этому - орфографическая ошибка в раздельном написании наречия; верно -
поэтому.
8) Количество. Надо – количество. 

9)Немного – т.е. мало (наречие с НЕ пишется слитно) 
10)Небольшое – т.е. маленькое (прил. С НЕ пишется слитно)
11)Сэкономлено – краткое страдат причаст. С одной буквой Н

11) В 1 )и 2)  предл. пунктуац. Ошибка
Ноги у птиц более тонкие, и поэтому они отдают в воду немного тепла. И всё же, поджав одну ногу, небольшое количество тепла птица сможет сэкономить. 
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